

今日汝州

市四大班子联席(扩大)会议召开

本报讯 (记者 宋小亚) 12月5日,市文化展览中心深化设计装修方案汇报会在市委三楼会议室召开,市委副书记、市长陈天富出席。

会上,相关设计单位就文化展览中心的深化设计装修及幕墙方案进行了汇报介绍。与会人员对设计方案提出各自意见和建议。

陈天富指出,汝州市文化展览中心的建成,将完善汝州市公共文化服务设施条件,推进汝州市文化和科教事业发展,进一步改善汝州市广大市民的精神文化生活,提高城市品位,为广大群众提供一个集阅读、文化艺术、科普、展览、休闲等功能于一体的综合性场所。

陈天富强调,文化展览中心的装修方案要认真吸收与会人士提出的意见和建议,学习借鉴先进的设计理念,按照经济适用、美观大方、绿色环保的原则进一步优化、细化。要注重体现文化展览中心的多功能性,优化各个区域布局设置,场馆之间功能共享。要人性化设计,增加受众的参与度和体验度,提高文化展览中心的吸引力。要着眼汝州长远发展,融入汝州文化元素,突出汝州特色,着力打造为汝州的城市符号、地标建筑。

市领导李运平、张留华、郭杰、范响立及市政府党组成员、秘书长杨兆华出席汇报会。

本报讯 (记者 宋小亚) 按照市委工作运行规则,12月5日,市四大班子联席(扩大)会议召开。会议听取相关领导和十个领导小组11月份各项工作情况汇报,市委副书记、市长陈天富主持会议,并对全市整体工作和专项工作推进情况进行点评,安排部署当前重点工作。市四大班子领导及各乡镇街道、市直部分委局负责人参加会议。会议下发了12月份工作要点。

2017年12月6日 星期三
农历丁酉年十月十九

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 1999 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心官方微信

今日汝州新闻客户端

幸福巷里幸福多

“四知堂杯”头条新闻大赛



小街小巷虽小,但却至关重要。它一头连着政府,一头连着百姓的心。禄丰街小区是钟楼街道去年打造的精品示范小区样板,先后投资60多万元进行环境整治,现代化的高楼之间掩映着古色古香的黛瓦粉墙,沿路的月洞窗里透着竹子的新绿,年久失修的街道焕然一新,方便了群众,更暖了人心。

“光看这街道心里都美!”谈到钟楼街道禄丰街(又名幸福巷)的改造,在这里居住了23年的孙红伟说。

东大社区综合服务中心工作人员介绍,现在社区安排有专门的保洁员,每天早上7点开始,对小区内所有小区进行卫生打扫、楼道杂物垃圾清理、墙体罩白覆盖小广告,检查鼠洞,并及时对小区内破损的文明宣传栏以及其他部位进行小修小补,规范居民小区车辆、花草的摆放等,维护小巷改造成果,能干的几乎都干了。

小街巷改造面临车流量大、居民密集、地下管线复杂等因素,为避免道路重复开挖导致“拉链工程”,在禄丰街开工改造前,施工方采取摸底调查、人工挖探沟等措施,确定原有管线位置,遵循“先地下、后地上”的原则,召集设计部门和供气、供热、供水等20多家管线公司进行研讨,确保了工程完成后不再频繁返修,力求一步到位,得到了居民的广泛赞誉。

“我在这儿都生活几十年了,以前是水泥路,时间长路面压坏了,附近盖房子,下水道也被挖坏了,一到下雨,这街里都不能看。你看现在,多好!我们这社区班子出力不小,路重新铺成了柏油路,路两边加宽了,修了道牙,栽了花,种了树,墙上也画了画,有了停车位,小区每天还有人来打扫。这些变化以前从来都不敢想,现在生活也富裕了,住在这儿心里敞亮得很。”禄丰街小区居民李瑞武乐呵呵地说。李瑞武话音刚落,在家门口晒暖的老居民刘宏芳就接着说:“我是眼看着这条街一点点建起来的,过去几十年几乎一个样,骑自行车也颠得慌,现在路也平了、干净了,车停得也整齐。大家都自觉把门前打扫干净,我们老年人晚上出来散步十分舒心,连公园也不用去了。”

小街改造换新颜,如今的禄丰街成了街道居民心中名副其实的“幸福巷”。

刚鑫雨

省农村垃圾治理省级达标验收组莅汝

本报讯 (记者 宋小亚) 12月5日,由省住建厅副厅长张秀梅带领的省农村垃圾治理省级达标验收组莅临我市,对我市农村垃圾治理工作进行验收,并召开汇报会。市委副书记、市长陈天富出席汇报会。

会上,陈天富对验收组一行的到来表示欢迎,并简要汇报我市农村垃圾治理工作。近年来,汝州按照农村垃圾治理要求,研究出台了《改善农村人居环境工作实施意见》、《农村垃圾治理工作实施意见》等规范性文件,规定了农村垃圾治理程序和办法,制定了坚强有力的推进措施,实现了依法依规稳步推进;围绕构建“全方位覆盖、无缝隙对接、网格化管理”的长效农村卫生管理机制,全面推行农村卫生

场化保洁,将农村卫生保洁全部交由保洁公司管理,政府负责制定工作标准,监督保洁效果,先后引进10家环卫企业负责20个乡镇街道卫生保洁,配备专职保洁员2578名,实现了市场化保洁全覆盖;围绕农村人居环境达标村、示范村和星级文明村的创建,把农村垃圾治理设施建设纳入创建内容,细化创建标准,制定奖补措施,市财政按创建示范村的不同层级,分别奖补30万元、60万元、80万元资金,并利用文明村考学加分、干部工资待遇提高等优惠政策,提高群众参与星级示范村创建热情,改善了农村面貌,提升了农村垃圾治理水平。

张秀梅对我市农村生活垃圾治理工作措施有力、效果显著给予充分肯定,希望我市通过此次检查,扬长处、补短板,严格落实整改措施,提升现有工作水平,对照农村达标治理标准,查漏补缺,提升完善细节,切实把整治工作推进到位,为全省农村生活垃圾治理工作提供经验。

陈天富表示,汝州将以这次检查为契机,深入研究垃圾处理有效办法,进一步加大投入力度,加快完善垃圾处理设施,坚决把农村垃圾治理工作推向新的高度,确保顺利通过国家级达标验收,为建设生态智慧健康文明幸福的区域性中心城市作出新的更大贡献。

市领导张伟、张剑奇、张振伟及市政府党组成员、秘书长杨兆华出席汇报会。



新闻 图片

日前,位于东区的文化展览中心主体结构已经完工,脱去了脚手架和防护网的外衣,从空中俯瞰像我们的市花梅花一样美丽。
耀辉 德权 摄

“公厕革命”的汝州样本

习近平总书记日前作出重要指示强调:坚持不懈推进“公厕革命”,努力补齐影响群众生活品质短板。

“寻厕难”,“靠鼻子找厕所”曾经是我市广大市民和外来人士反映较多的问题之一。从2015年开始,我市在全国范围内率先掀起了一场史无前例的、颠覆性的“公厕革命”,使如厕难题得到有效破解,最终实现了全市公厕“数量充足、干净无味、全面免费、人性管理”的目标。

11月29日,央视《朝闻天下》以“河南汝州:门面房改公厕 破解公厕选址难”为题,关注并点赞了汝州的公厕改造,使汝州的“公厕革命”成为全国“公厕革命”的示范样本。

创新思路——破解“选址难”

在市区繁华的商业主干道——望嵩路,一座标识为“无性别公厕”的公厕格外醒目。说它醒目,一方面是因为这座公厕处在寸土寸金的黄金地段,夹在鳞次栉比的商铺之中;另一方面,是“无性别”这三个字格外引人注目。

原来,无性别公厕,是因为厕所里面的6个蹲位均是独立的小单间,男、女均可使用。而这座公厕的前身,则是一间生意火爆的商铺。

公厕虽小,可它的环境与细节,从一个侧面反映了城市管理者对民众生活的关爱诚意,也反映了城市居民公共道德水准的高低,是社会文明进步的一个标志。在住建部最新发布的《城市公共卫

所设计标准》指引下,如何有效破解公厕的选址问题、尴尬问题,提升服务能力,我市的城市决策者、管理者在思考,在行动,更在提升。

选址难是公厕建设中首屈一指的难题,地方偏僻解决不了市民的实际需求,新建在繁华路段则成本高昂政府无力负担。为破解老城区,特别是繁华商业街公厕选址难题,我市多次召开协调推进会,创新工作思路,将沿街单位的门面房改建为公厕。这个难题,一下子被我市城市管理者巧妙化解。

今年5月28日上午,在老市委党校东侧新建的公厕内,城市管理局环卫处的负责人将该公厕内设施逐一验收,确认无误并签字之后,从施工方手里接过了这座公厕的钥匙。至此,我市利用沿街门面房改建的第一所公厕正式投入使用。

门面房变公厕、空地建公厕、旧公厕变新公厕……我市“公厕革命”风生水起,如火如荼,方兴未艾。

注重细节——彰显人性关怀

11月28日,市区蔡庄公厕,米黄色调的墙面简洁大方,洗手台有三面镜子,洗手液、烘干机、手纸一应俱全。在原本常见的男、女卫生间之外,不少市民还发现,这里多出了一个“第三卫生间”,里边不仅有凹下去的抚婴台面,还有各种卡通墙贴,有便池,有厕纸,还有一大一小两个抽水马桶。整个房间里干净整洁,防护设施完备,还散发着香

味,完全嗅不到令人不适的异味。

同样,在市区朝阳路的地税游园里,一座崭新别致的建筑物,被青翠欲滴的绿色植物簇拥着,如果不是门口的5个大字——“公共卫生间”,我们很难将这一栋具有强烈时代感的建筑物与公厕联系在一起。在这个男女蹲位比例为1:1.5的公厕内记者看到,手纸、洗手液、空调、便民伞架等设施一应俱全。同时,盥洗间与如厕间分开设置,做到了干湿分离。6个错落有致的洗手池不仅方便了成年人,也方便了小孩。男厕蹲位与小便位分开设置,有效缓解了如厕尴尬。在供家庭使用的第三卫生间里,人文气息更加凸显。这里不仅有放置小孩的专用座椅,就连蹲位也是一大一小,甚至在蹲位旁边还有一个紧急呼叫按钮,可以随时呼叫公厕管理员。

近年来,我市在增设公厕和不断改进公厕环境同时不忘与时俱进,在繁华的商业街利用原有商铺改建“无性别公厕”,公厕中均是蹲位,而且全部是独立小单间,男、女均可使用。在公园新建的公厕中,则将男厕蹲位与小便位分开设置,有效缓解了男厕所里空落落,女厕所前排长队的“如厕尴尬”。

精细管理——打造如家服务

公厕24小时免费对外开放,16小时专人值守卫生保洁,手纸、空气清新剂、烘干机无偿使用。走进这些公厕时会发现一个共同点,那就是尽管人流量大使用率高,但进入公厕却没有发现一点潮

湿、脏乱、恶臭的“厕所病”。相反,光亮的墙地砖、洁净的便器和洗手盆,让人感觉像是自家厕所一样。

我市城区现有公共厕所88座。为促进公共厕所文明建设,规范便民服务行为,市城市管理局对各公厕严格执行“有水冲洗、有纸使用、有人管理”的“三有”标准,确保用水设施完好,洁具、水龙头无堵塞、滴漏、锈蚀现象,排水通畅,厕纸、洗手液等易耗品的及时补充。同时,该局还制定了《公共厕所管理制度》和《公共厕所管理人员岗位职责》,要求保洁员每天定时对蹲位、无障碍设施、废纸篓、室内墙面、洗手盆、地面清理保洁,保持公厕内地面无垃圾、无积水、无污渍等,基本上无臭味。

在市区风穴路与朝阳路交叉口的另一个游园里,一座集环卫驿站功能和如厕功能的公厕惊艳了记者。

一楼是设施齐全的公共卫生间,二楼则是休息室、电视、空调、饮水机的环卫驿站。据该公厕管理员介绍,因为环卫作业的特殊性,凌晨2点起床工作、中午补觉是家常便饭,而这座环卫驿站的投入使用,能够让环卫工人有充沛的精力投入到城市保洁工作中,受到了环卫工人的一致好评。

在满足了人流荷载、功能完善等基础要求的同时,我市公厕建设以“一厕一景”为建设标准,坚持将公厕的外观审美以独特的色彩立足于环境中。

智慧公厕——“秒查”身边公厕

这些都不足为奇,最让广大市民称道的,是智慧公厕的正式上线运行,可以让人“秒查”身边最近的公厕。

城市管理局从今年春天开始,首次在微信公众号中新增“找公厕”功能模块,实现公厕精准定位。据该局一位负责人介绍:“只要点进汝州城市管理局微信公众号,按下城市服务-公厕,就能查询到距离自己最近的公厕。”目前,市区网上查询公厕已经覆盖城区88座公厕点位。

同时,每到有重大活动,停放在活动场所的车载公厕也着实吸引着不少市民的目光。这辆白色的车载公厕就是一部大巴车,车头为女厕,车尾为男厕。女厕内有4个蹲位,男厕内有2个小便位和3个蹲位。公厕内部宽敞明亮,干净整洁,分别有一个感应的烘手器和盥洗台,并配有梳妆镜、洗手液、纸巾等,同时车上还安装有紧急救援按钮,一旦有市民如厕被困,就会发出紧急警报,工作人员能及时帮助市民脱困。车上配有智能管理系统,全部自动冲水。由于它可以随时“走动”,让市民使用起来更方便。

李晓伟 王丹涛

